TEMATICKY OKRUH 9 — KOMBINATORIKA, PRAVDEPODOBNOST A STATISTIKA

JARO 2011
1 bod
5 Urcete neznamé cislo k, jestlize plati:
100! = k- 98!
1 bod

Urcete neznameé cislo m, jestlize plati:
m!-22=2-4-6-8-10-12-14-16

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 21

doprava (P), nebo pokratovat v pfimém sméru (S). Prljezd dvéma kfiZzovatkami je mo2né
zapsat dvojici znaku, napf. PP, SL apod.

Cesta prochazi nékolika kfizovatkami. Na kazdé krizovatce je mozné zahnout doleva (L),

(CERMAT)
2 body
21 Kolika zpusoby muze auto projet dvéma kfizovatkami?

A) 9
B) 8
c) 6
D) 5
E) 4

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 23

VIada si vylosuje jednu otazku ze skupiny 10 otazek a dale dvojici otazek z jiné skupiny
20 otazek.
CERMAT
2 body
23 Kolik ruznych trojic otazek je ve hie?

A 4 600
4 000

)
)
) 3800
)
)

o 0 W

1900

m

jiny potet
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PODZIM 2011
VYCHOZi TEXT A DIAGRAM K ULOZE 24

Na druhy stupen zakladni skoly v Postrkové chodi mistni pésky, ale vsech 56 zaku
z okolnich obci dojizdi. V diagramu je uvedeno rozloZeni pottu 28kl podle mista bydlisté.

Poéty 24k z jednotlivych obci v procentech
Chvalduby

10%

Postrkov
30 %

Kdoule Nemanin

20% 25%

2 body
24 Kolik zaka dojizdi z Nemanina?

) 14 zaki
) 18 zaki
) 20 zaka
)
)

o O m >

24 zaka

m

jiny pocet zaku
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JARO 2012
VYCHOZIi TEXT K ULOZE 14

Z petlivé promichaného baliku 52 karet bylo odebrdno sedm karet. Mezi zbyvajicimi
kartami v baliku zUstava devét srdcovych karet.

(CERMAT)

max. 2 body

14 Jaka je pravdépodobnost, Ze vdalsim tahu zbaliku nebude
vytaZzena srdcova karta?

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 6

V obchodnim centru zdkaznice testovaly tfi druhy parfémid A, B, C. Pouze jednomu
z parféemul mohly dat svij hlas. Preference zakaznic jsou zaznamenany v tabulce.
A B C nerozhodnuté | Celkem
Cetnost 40 20 200
Relativni éetnost 20 %
(CERMAT)
max. 2 body
6 Vypodététe, kolik zdkaznic preferovalo vitézny parfém.

2 body
23 Frontu na listky tvofi Etyfi divky a $est chlapci.

Kolika riznymi zplisoby se mohou osoby ve fronté sefadit?

A) 10!
B) 4!+6!
C) 4-6
D) 4!-6!
E) (4-6)!



TEMATICKY OKRUH 9 — KOMBINATORIKA, PRAVDEPODOBNOST A STATISTIKA

VYCHOZi TEXT A TABULKA K ULOZE 25

Kazdy z 20 hracl provadél tfi trestné hody na Pocet Trestné hody
kos a trikrat sffilel po otoCce. ucastniku 3 2 1 0

V tabulce jsou hraci rozdéleni podle Uspésnosti

v obou streleckych disciplinach. (Napfiklad ctyfem @ 3|2 3
hracéim se podafilo proménit jeden trestny hod a ’§ 5 ’ 4 1
dva hody po otoéce.) °
o
> 1 2 1 5
o]
55
0 1
max. 4 body

25 Prifadte ke kazdé otazce (25.1-25.4) odpovidajici vysledek (A-F):
251 Kolik hraéud dalo stejny poéet ko3l v obou disciplinach?

252 Kolik hraéud dalo celkem 4 kose?

25.3 Kolik hraéd udélalo alespon 4 chyby?

254 Kolik hraéud bylo lepsich pfi trestnych hodech nez ve stfelbé po otoéce?

A)
B)
)
D)
E)
F)

L0~ Oy U e
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PODZIM 2012
VYCHOZi TEXT K ULOZE 26

\ osudi jsou 2 hilé a 3 Eerné koule. Koule se vytahuji po jedné a do osudi se nevraceji.
(CERMAT)

max. 3 body

26 Prifad'te ke kazdému jevu (26.1-26.3) pravdépodobnost (A-E), s niz
muze nastat.

26.1 Prvnitazena koule bude bila.
26.2 Prvni dvé tazené koule budou ¢erné.

26.3 V prvni tazené dvojici kouli budou zastoupeny obé barvy.

A2
B) =
C) %
D) 2
E) =
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JARO 2013
VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOZE 9

V' soutéZi na dopravnim hfisti mohl kazdy soutéZici ziskat celkem 0—4 frestné body.
Vysledky soutéze udava nasledujici graf.

8

7

6

5

a4

3

2

: ]
:

0 1 2 3 4

pocet pridélenych trestnych bodu

pocet soutézicich

max. 2 body
9

9.1 Uréete median poétu trestnych bodd pfidélenych jednotlivym
soutézicim.
9.2  Uréete pramérny pocet trestnych bodd na osobu.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 22

Pétimistny kod obsahuje pét riznych Eislic, na prvnim misté je islice 8 a na poslednim
misté Cislice 5. (Zadani vyhovuje napf. kod 80415.)

(CERMAT)

2 body
22 Kolik riznych kédl vyhovuje popisu?

A) méné nezZ 336

B) 338
c) 512
D) 720

E) vicenez720
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 23

Na seminarfi je 25 zakd. Pouze 10 z nich je dobfe pfipraveno. UCitel vylosuje 5 zakl
ke zkouseni.

(CERMAT)
2 body
23 Jaka je pravdépodobnost, ze prvni vylosovany zak je dobre
pfipraven?
A) 0,05

) 02
) 04

D) 05
)

vétsi nez 0,5
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PODZIM 2013
VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 11

Firma uvadi vreklamnim letaku, Ze ve druhém Cctvrtleti (duben az cerven) vyvezla
do zahranici o 1 000 vyrobku vice nez v prvnim ctvrtleti. V kvétnu vyvezla dokonce dvakrat
vice vyrobkl nez v Gnoru. Firma doklada pfiznivy trend vyvozu grafem.

Vyvoz vyrobki firmy za prvni pololeti

Ll

leden (nor hiezen duben kvéten cerven

max. 2 body
11 Urcete, kolik vyrobki vyvezla firma v prvnim étvrtleti.

VYCHOZITEXT K ULOZE 24

U¢itel ma nominovat 4 chlapce ze tfidy do smiseného volejbalového tymu. Ve tfidé je
vtetné Petra 14 chlapcl. Jednim z ¢lend tymu bude Petr a ostatni chlapci se vyberou
losem.

(CERMAT)

2 body

24  Kolik riznych tymi je moZné za téchto podminek sestavit?
14
v (5)

13
o ()
) 3
0 14+413+12+411

D) 13-12-11
E)  jiny pocet
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JARO 2014
max. 2 body

16 Hazi se jedenkrat béznou sestisténnou hraci kostkou s ¢isly od 1 do 6.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).

A N
1
16.1 Pravdépodobnost, Ze padne sudé ¢islo, je 7 |:| |:|
1
16.2 Pravdépodobnost, Ze padne cislo vétsinez 4, je 7 |:| EI
1
16.3 Pravdépodobnost, Ze padne cislo mensi nez 3, je 7 D D

LI

1
16.4 Pravdépodobnost, Ze nepadne ¢islo 6, je -

VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Trenér vybird z 5dévéat a 4 chlapct Sesticlennou skupinu, v niz budou 3 divky a

3 chlapci.
(CERMAT)
2 body
17 Kolika zplisoby lze Sesticlennou skupinu za téchto podminek
sestavit?
A) 16
B) 20
C 40
D) 180

E)  jinym poctem



TEMATICKY OKRUH 9 — KOMBINATORIKA, PRAVDEPODOBNOST A STATISTIKA

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

U kazdé ze dvou firem se posuzovala kvalita 20 vyrobkd. Na trh mohou jit pouze
vyrobky, které ziskaji znamky kvality 1 az 3.

@ Prvnifirma

? O Druha firma

Pouze 6 vyrobkl prvni firmy ziskalo znamku 1 (nejvyssi kvality), dalsich 10 vyrobku
znamku 2 a zbyvajici 4 vyrobky znamku 3.

Rovnéz viechny vyrobky druhé firmy obstaly. Dosahly téze priimérné znamky jako
vyrobky prvni firmy, ale znamku 2 dostalo jen 8 vyrobki.

2 body
18 Kolik vyrobku druhé firmy ziskalo znamku nejvyssi kvality 17
A)  4vyrobky
B) 6 vyrobku
C)  8vyrobku
D)  jiny pocet

E)  Uvedend situace nemuzZe nastat.
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PODZIM 2014
1 bod
10 Vypoctéte:
100! +100 99!
99! 100!
VYCHOZI TEXT K ULOZE 21
V divadle se do prvni fady posadi 12 osob, 3 mista v této fadé ztstanou volna.
(CERMAT)
2 body
21 Kolika zpuisoby by mohla byt rozmisténa volna mista v prvni fadé?
A) 220
B) 455
O 1320
D) 2730

E)  jinym poctem

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Hra¢ hodi jedenkrat béznou 3estisténnou kostkou a jedenkrat minci (na jedné strané
mince je panna, na druhé je orel).

(CERMAT)
2 body
22 Jaka je pravdépodobnost, Ze na kostce padne $estka a na minci orel?
2
A —
8
B) =
7
2
QO —
12
D L
8
S
12
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JARO 2015

VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 19

Graf udava €etnost znamek z pisemné prace, aviak pocet jednicek neni uveden.

Median je 2,5.

(CZWV)

19 Kolik pisemnych praci bylo oznamkovano?

A) 16

B) 17
C 18
D) 19

E)  jiny pocet

2 body




TEMATICKY OKRUH 9 — KOMBINATORIKA, PRAVDEPODOBNOST A STATISTIKA

VYCHOZITEXT K ULOZE 25

Ze skupiny 10 déti se vybira triclenna skupina. Mezi détmi je jediny Adam a jedina
Bohunka. Vybrana skupina musi splfiovat je5té nékterou z dal3ich stanovenych podminek.

(CZVV)

25

25.1
25.2
25.3
254

max. 4 body
Pro kazdou z nasledujicich podminek (25.1-25.4) urcete, kolika

wrw

zpusoby (A-F) je mozné tfi¢lennou skupinu vybrat.
Ve skupiné neni Adam ani Bohunka.

Ve skupiné je Adam i Bohunka.

Ve skupiné je Adam, ale neni v ni Bohunka.

Ve skupiné je Adam.

A) 28
B) 36
QO 56
D) 72
E) 336

F)  jinym poétem




TEMATICKY OKRUH 9 — KOMBINATORIKA, PRAVDEPODOBNOST A STATISTIKA

PODZIM 2015
VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 16

Graf udava rozloZzeni znamek z testu u 20 zaka.

Znamky z testu

znamka 1 znamka 2
? 30 % zakd

znamka 4
10 % zaku

Znamku 5 nedostal nikdo.

16

16.1

16.2
16.3
16.4

17

max. 2 body
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (A), i nikoli (N).

A N
Pocet zakd, ktefi ziskali znamku 1 nebo 2, je stejny jako pocet zakd, |:| D
ktefi ziskali znamku 3 nebo 4.
Aritmeticky primér znamek je 2,4. D D
Median je 3. 1]
Modus je 3. |:| |:|
2 body
.y s R . am+1y _ (n .
Pro kazdén € {2;3;4; ...} je rozdil ( 5 ) (2) roven:
n
p ()
B —
2
Q0 2
D) n

E) 2n
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

Osm spoluzakd (Adam, Bara, Cyril, Dan, Eva, Filip, Gabina a Hana) se ma sefadit
za sebou tak, aby Eva byla prvni a Dan pfedposledni.

(C2VV)
2 body
18 Kolika zplisoby se mohou spoluzaci sefadit?
A) 5040
B) 2880
C) 1440
D) 720

E)  jinym pocltem
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JARO 2016
2 body
23 Je dana rovnice s neznamou n € N:
80! 4 80! B n - 80!
91 10! 10!

Jaké je Feseni rovnice?

A) 11
B) 10
Q 9
D) 8

E) jinéfeSeni

VYCHOZI TEXT K ULOZE 24

Ze 3 chlapcu a 4 divek se losuji dva hraci do hry. Prvni vylosovany bude kapitan, druhy
kormidelnik.

(CZVV)
2 body
24 Jaka je pravdépodobnost, Ze kapitanem bude chlapec?

N2
7
3
B =4
) 7
4
C -—
) 7
1
D) 3

E)  jina pravdépodobnost



TEMATICKY OKRUH 9 — KOMBINATORIKA, PRAVDEPODOBNOST A STATISTIKA

PODZIM 2016
VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 9

Ze Ctvrtletni prace ziskalo 22 23k 3. B nasledujici zndmky:
3,4,2,5,4,3,4,2,1,4,3,45,2,4,3,2,4,5,1,3,4

znamka 1 2 3 4 5 celkem

cetnost 22

(CZVV)
max. 2 body
9

9.1 Urcete median znamek ze ctvrtletni prace ve 3. B.

9.2  Urcete modus znamek ze ctvrtletni prace ve 3. B.

VYCHOZI TEXT KULOZE 11

Trojciferné &islo ma spliovat nasledujici podminky: V dekadickém zapise je na misté
stovek suda cislice, na misté desitek licha Cislice a na misté jednotek libovolna cislice, ktera
nebyla pouzita na pfedchozich mistech. (Vyhovuji napf. ¢isla 492, 430, 813.)

(CZVV)

1 bod
11 Urcete pocet viech Cisel, ktera splfiuji dané podminky.

VYCHOZITEXT K ULOZE 22

Ve skupiné jede 50 cyklista. Celkem 10 z nich se provinilo konzumaci alkoholickych
napoju pfed jizdou.
Policejni hlidka vybere ze skupiny nahodné 5 cyklistu.

(cz2vW)

2 body
22 Jaka je pravdépodobnost, Zze mezi vybranymi cyklisty nebude
Zadny z 10 provinilci?

Hodnota pravdépodobnosti je zaokrouhlena na setiny.
A) 031
B) 040
C) 049
D) 058

E) jina pravdépodobnost
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JARO 2017
VYCHOZI TEXT K ULOZE 19

Ctyfciferné pfirozené &islo se ma sestavit ze &ty riznych éislic. Na prvnim misté ma byt
Cislice 2 a na misté desitek licha cislice.
(Danym podminkam vyhovuji napfiklad ¢isla 2 430 a 2 793.)

(CZVV)
2 body
19 Kolik riznych cisel je mozné uvedenym zptisobem sestavit?
A) 21
B) 240
C) 280
D) 360

E) jiny pocet

VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

Z 25 zaki jedné tiidy domaci dkol 3 Zaci nevypracovali, 6 zaka jej vypracovalo chybné
a zbyvaijici zaci jej vypracovali spravné.
Ucitel ndhodné vybere dvojici zaka.

{CZVV)

2 body
20 Jaka je pravdépodobnost, ze oba vybrani zaci budou mit ukol
vypracovan spravné?

N2
B 2
Q5
D)

E)  jina pravdépodobnost
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2 body
21 A=1000!-3!
B =999! . 5!

Kolikrat je cislo A vétsi nez cislo B?

A)  meéné nez 10krat

B)  10krat
C)  20krat
D)  50krat

E) vice nez 50krat
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PODZIM 2017

9.1

9.2

max. 2 body

Z mnoziny po sobé jdoucich pfirozenych ¢isel od 1 do 100 se ndhodné
vybere jedno &islo.
Vypoctéte pravdépodobnost, ze:

vybrané Cislo je délitelné osmi;

vybrané ¢islo je délitelné dvéma, ale neni délitelné osmi.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Kazdy ¢len vypravy (fidi¢, dvé ucitelky a 27 student() si zakoupil jednu slosovatelnou

vstupenku. Z téchto 30 vstupenek budou ¢tyfi vylosovany a jejich majitelé ziskaji nékterou
zcen.

(CZVV)

22

2 body
Jaka je pravdépodobnost, ze viechny ctyfi ceny ziskaji jen studenti?
Hodnota pravdépodobnosti je zaokrouhlena na setiny.
A) 0,12
B) 0,15
C) 064
D) 0,68

E) jina pravdépodobnost
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JARO 2018
VYCHOZIi TEXT K ULOHAM 12-13

Tajny kéd splriuje nasledujici 3 pravidla:
- kéd mize obsahovat pouze Cislice 1, 2, 3, 4, 5, 6;
- zadné ¢islice se v kodu neopakuji;
- pocet ¢islic v kédu udava prvni Cislice kédu.
(Uvedenym pravidlam vyhovuji kody 21, 326, 4325 a dalsi.)
({CZVV)

1 bod
12 Uvedte pocet viech kédi, které maji na prvnim misté éislici 3.

1 bod
13 Uvedte pocet viech kodi, které maji na prvnim misté cislici 4, 5 nebo 6.
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VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 24

Kazda z 9 rznych karet obsahuje jeden ze tfi obrazc( (trojuhelnik, ¢tverec, kruh) v jedné
ze tfi barev (3eda, cerna, modra).
Karty zamichame a ndhodné odebereme 2 karty.

PLIIC]O]|] P

(CZVV)

2 body
24 Jaka je pravdépodobnost, Zze Zzadna z obou odebranych karet
nebude obsahovat ani trojuhelnik, ani obrazec ¢erné barvy?

A2
B =
o 3
D) 3

E)  jina pravdépodobnost



TEMATICKY OKRUH 9 — KOMBINATORIKA, PRAVDEPODOBNOST A STATISTIKA

PODZIM 2018
VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 7

V soutézi bylo mozné ziskat 0 az 6 bodd.
Vysledky soutézicich jsou zaznamenany v tabulce, ale jeden udaj chybi.
S doplnénym udajem bude median poctu ziskanych boda 5.

Pocet ziskanych bodu 0 1 2 3 4 5 6
Pocet soutézicich 2 2 5 1 5 6
Median poctu ziskanych bodu 5

(C2ZvVv})

7 Urcete nejmensi mozny pocet soutézicich, ktefi ziskali 5 bodi.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 9

1 bod

ctyfmistny kod, ktery mlze obsahovat cislice 0-9. Dale plati:
Kod u prvnich dveri
- obsahuje viechny ¢tyfi Cislice 1, 2, 3, 4.
Kod u druhych dvefi spinuje soucasné tfi nasledujici podminky:
- neobsahuje zadnou Eislici, ktera je v kddu u prvnich dveii,
- obsahuje pravé dvakrat cislici 0, a to na druhém a tretim misté,

- neobsahuje kromé cislice 0 zadnou jinou cislici vicekrat.

Pred vstupem do mistnosti je nutné oteviit dvoje dvere. U kazdych dvefi se zadava

(CZvV)

9 Urcete pocet vSech moznosti spliujicich podminky zadani pro kéd
9.1 u prvnich dveii,

9.2 u druhych dveri.

max. 2 body
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Z4aci uspofadali pro své ucitele tombolu s 30 losy. Z téchto lost kazdy teti vyhrava.

UcitelGm matematiky darovali celkem 4 losy.

(czw)

23

2 body

Jaka je pravdépodobnost, Ze ani jeden z téchto 4 darovanych losti nevyhraje?
Vysledek je zaokrouhlen na setiny.

A) 0,16
B) 0,18
C) 020
D) 0,25
E) 0,33
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JARO 2019

VYCHOZI TEXT K ULOZE 13

Trojmistny koéd obsahuje vzdy pismeno A a dvé razné Cislice z deseti moznych (0-9).
Vyhovuji napf. kédy A36, 0A1, 69A.

(CZVV)

13

1 bod

Urcete pocet viech moznych kédu vyhovujicich zadani.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 25

V rodiné Novotnych maji 4 déti, a to 2 divky a 2 chlapce. V rodiné Dlouhych maji také
4 déti, ale jen 1 divku a 3 chlapce.

Z uvedenych osmi déti se vylosuje dvojice déti.

(CZVV)

25

25.1
25.2
253
254

D)

E)

F)

max. 4 body
Pfiradte ke kazdému z nasledujicich jevia (25.1-25.4) pravdépodobnost (A-F),

s kterou mize dany jev nastat.

Ve vylosované dvojici budou dvé divky.

Ve vylosované dvojici budou dva chlapci.

Ve vylosované dvojici budou oba chlapci Novotnych.

Ve vylosované dvojici bude 1 chlapec Novotnych a 1 divka Dlouhych.

Bl Rlw Y= glw 2= Bl-




